# 健康专版



# 复杂肛瘘 折磨智障女孩20年

- 济南肛肠医院"爱心手术室"再施援手,潍坊智障女孩获救助
- 我省累计共六千余贫困肛肠患者获援助,援助电话0531-82979999

#### 导 语

<图1>在医院里, 张老汉 悉心照料小英。

<图2>张老汉与小英来到 济南肛肠医院求助。

<图3>王保学院长向张老 汉介绍病情。







## [入院前]

# 祸不单行,患瘘女遗传母亲智障

经了解,20岁的小英来自潍坊青州市,虽然表面看上去她青春美丽,仔细一瞧却发现她与常人有些不一样,小英的父亲张老汉告诉笔者,她从小遗传了她母亲的低智力,仅在生活上勉强能够自理;除了小英,他还有一个刚读中学的男孩,张老汉全家人

目前的经济来源仅靠他一人辛 勤播种四亩薄地。

動播科召田碑址。 提起小英,父亲张老汉每次 眼睛都是湿湿的,感觉对不住 她。据张老汉介绍,二十年前,家 里欢天喜地迎来了女儿,但小英 出生没几天,他就发现,她每次 大便时,都是从肛门和阴道两个 地方流粪,在当地医院确诊为直肠阴道瘘。因为孩子太小,且病情严重,手术存在很大的风险,情产方拒绝了治疗。张老汉、银节心,抱着襁褓中的小英,辗转多家医院,然而,得到的却都是冷酷无情的拒绝。在张老汉绝望之际,屋漏偏逢连阴雨,偶发一场事故,让他落下了右腿残疾,小英阴道瘘的治疗也耽搁下来。

由于小英的智力障碍,上学没 几年就辍学回家了,拥有三个残疾 人的家庭如同汪洋大海中飘摇的小船,脆弱的不堪一击。小英也被直肠阴道瘘折磨了20年。

近两年,考虑小英到了嫁人的年龄,张老汉省吃俭用,带着家里不多的积蓄再次踏上茫茫求医路。在电视上看到安氏疗法的神奇疗效后,他立即拨打了济南肛肠医院的电话,经过详细的询问并进行了预约,第二天,他就带着小英来到了位于英雄山路的济南肛肠医院。

#### [入院后]

# 专家会诊,"爱心基金"施援手

来到医院,女子诊疗中心的 金清珍主任采用韩国肛门镜和 一系列相关设备进行了详细的 检查,小英被确诊为重度直肠阴 道瘘,而且肛周部位有些溃烂感 染。鉴于小英严重的病情,为确 保手术安全,济南肛肠医院安氏疗法专家团进行了多次会诊,并制定了详细的手术方案,最后决定由王保学院长亲自主刀手术。 王院长采用安氏微创疗法为小英进行了治疗,以微小的创口对 直肠阴道壁进行潜行剥离,然后对肛周组织进行了缝合修补,最大限度的保护了阴道和肛门的功能,经过一个小时的治疗,手术取得了圆满的成功。

考虑到小英家庭情况特殊, 济南肛肠医院院领导经过研究, 决定通过"爱心手术室"的模式 给予小英医疗援助,免除了她大 部分治疗费和全部药费,来帮助 她重获健康,而王院长、金清珍主任每天都来探望小英,送来鲜花和水果。一时间,这个正值青春花季却有不幸遭遇的女孩牵动了整个济南肛肠医院医护人员的心。看着女儿终于可以像正常女孩一样上厕所,而每次从厕所里走出来脸上洋溢着开心和健康笑容的时候,张老汉常常忍不住喜极而泣。

### [公益事业]

# 国际合作医院、公益诊疗创佳绩

经了解,济南肛肠医院"爱心手术室"是我市唯一的肛肠病援助机构,针对疑难、重度、贫困患者进行医疗援助,包括医疗费全免、手术费全免、手术费半价以及医疗费等援助方式。多年

来,省无偿献血状元房泽岸,地震灾区小伙程伟,"无肛宝宝"等 千余名患者先后从中获得援助。据悉,符合条件的患者均可申请 "爱心手术室"援助,可通过电话,医院官网等方式查询,申请, 同时可指定专家亲诊。

作为我省唯一韩日澳国际合作肛肠医院、我市唯一的医保及新农合双定点肛肠专科医院,济南肛肠医院汇集了多项国际上最先进的肛肠诊疗技术,尤其是卫生部唯一重点推荐的肛肠病诊疗技术安氏疗法,与美国冰点疗法、美国PPH技术、日式微创治疗、日本奥林巴斯无痛肠

镜、韩国肛门镜等数十项世界领先技术相结合,囊括了痔疮、肛瘘、肛裂、肠炎等所有肛肠疾病的诊疗范围,目前已实现诊疗一体化、治疗多样化、方案个性化等突破,在微创无痛、安全舒适、康复迅速等方面保持领先地位!据统计,已有五万余名肛肠患者借助先进技术在济南肛肠医院获得了痊愈。 (水手)

# "爱心手术室" 经典回顾

#### ■ 爱心手术室之"无肛宝宝"

2010年8月下旬,一位来自南方的打工妹小杨意外产下一名先天性 肛膜闭锁婴儿,俗称"无肛宝宝"。在济南肛肠医院爱心手术室 的援助下,患儿最终得以康复出院!在各大媒体的关注下,该事件引起轰动。

小杨去年结识了打工小伙赵某, 在发现自己怀孕后被老板劝退,赵某 也不辞而别。今年8月16日,她在一家 诊所生下了一个男婴,然而造化弄 人,孩子不停哭闹,小肚子高高鼓起, 经检查发现婴儿肛门被一层淡蓝色 的隔膜覆盖,根本不能排便!

在济南肛肠医院,孩子被确诊 为先天性肛膜闭锁。得知小杨的不 幸遭遇,济南肛肠医院决定,通过 "爱心手术室"为小杨母子开通绿 色生命通道,医护人员还主动为小 杨买来了奶瓶、奶粉、尿布等生活 物品。

当天下午,彭学美主任、张玲主 任共同为"无肛宝宝"进行了治疗,借 助安氏疗法,仅用一个多小时,就为 患儿祛除了肛膜并吸尽胎粪。次日下 午,宝宝出生后第一次自主排便,让 在场医护人员欣喜不已。康复后,为 了感恩,小杨为宝宝起名为"泉泉", 寓意不忘泉城人民的恩情。

#### 2 爱心手术室之"贫困大学生"

2010年9月,济南某高校大二贫 困学生小赵遇到了一个重大难题,自 己多年的肛瘘突然发病无钱医治,同 时面临着新学期开学交学费的困境。 这时,同学们帮他拨通了济南肛肠医 院爱心手术室的求助电话。

经了解,小赵是安徽人,在半年 前小赵发现屁股上有两个小疙瘩,破 溃后每天都会流出脓液,不仅流脓, 还有丝丝鲜血流出,而且一坐就疼, 给学习、生活带来了极大的不便。

肛肠专家郭广华主任在韩国肛门镜的检查下,很快为小赵确诊为高位复杂性肛瘘。郭主任对小赵病情做了一个形象的比喻,他的臀部就像一个坏苹果,表面上还不错,但里面都是虫洞、腐烂。鉴于小赵的病情,济南肛肠医院决定由手术经验丰富的彭学美主任亲自手术,以微小的创口,对瘘道进行逐个潜行剥离,最大程度的保护了肛门的功能,同时祛除了他的混合痔,不到半小时手术就取得了圆满成功。

鉴于小赵家境困难,王保学院长决定启动"爱心基金"帮助小赵渡过难关,不仅免除了小赵的住院费用、药费,还对其治疗费用进行了大部分减免,让小赵顺利地获得了康复。

#### 专家揭秘

# 揭秘"爱心手术室"

"爱心手术室"是济南市 唯一大型公益性肛肠专科医院 一济南肛肠医院特有的一项惠 民措施,该院始终秉承"情暖 万家,专业为民"的服务理 念,主要针对贫困、疑难以及 对社会公益做出过突出贡献的 患者给与援助,拥有下岗证、 贫困证、低保证、教师证、学生证、老年证、献血证、残疾证等证件的患者。根据患者情况的不同,"爱心手术室"可为其提供医疗费全免、手术费全免、手术费半价等多种不同的医疗援助。

据悉,符合条件的肛肠病

患者均可申请"爱心手术室"援助,可通过电话、医院官网等方式查询、申请,同时可指定专家亲诊。

咨询电话: 0531-82979999; 官网: www.jngcyy.com

目网: www.jngcyy.com 地址:济南英雄山路87号(四季 花园站)







